

煤炭股 业绩普遍预增 价值洼地凸显

周二中期业绩大幅增长的上海能源午后突然发力并拉升至涨停，从而带动了盘江股份、神火股份等煤炭股纷纷强势崛起，成为当日调整市中最强势的做多板块，一举扭转了自限价令以来煤炭股的颓势。

考虑到能源价格高企及市场普遍预期煤炭行业2008年业绩将有不俗增长等因素支撑，我们认为煤炭业相关公司相对于其他行业股更具性价比优势，有望成为维稳行情中的后起之秀，阶段性机会值得期待。

供给或现战略性趋紧 价格高企可期

数据显示，煤炭“十一五”产量规划奠定了“十一五”期间总量控制、供应从紧的主基调，“十一五”末期，我国煤炭

实际需要将达到30亿吨以上，远超最初规划的26亿吨，由此可见，煤炭供给总量从紧的基本面非常明确，而经济增长方式的转型更不容许煤炭继续成为廉价能源，这无疑将利于煤炭价格在“十一五”后期的高位运行，反映到上市公司业绩，根据WIND统计，7月前已有8家煤炭股对上半年业绩做了预告，其中7家预增，6家增幅在50%以上。从中可以看到，煤炭业实际经营情况要大大好于市场最初预计的30%的水平，且目前正处半年报陆续公布期，也成为做多煤炭股最有效的支撑因素。

油价回升 交易性机会倍增

由于国家限制电煤价格的政策出台，煤炭股在过去一周成了主力资金分歧最大的品种之一，在当前维稳背

景下，煤炭股上周指数继续走低，平均跌幅竟超过2%，相比起业绩存在下滑风险的石化业、金融业、地产业的表现看，煤炭板块成了当前市场中难得的价值洼地。而近日油价由于地缘因素而再度反弹，使传统能源股再次成为资金关注的焦点，在此情况下，煤炭股中短期交易性机会也会倍增，中短期反复走强理由充分。

短期看半年报 长期看资产注入

对于煤炭股的后市机会，我们认为，应从短期与中长期不同角度来把握，就单短线而言，业绩浪是最明显的投资主题，也是投资者在目前半年报行情中选股的首要依据，考虑到整个板块的业绩都不俗，建议投资者密切关注相关公司的业绩发布期进行跟

踪，并结合技术面形态与成交状况，做快进快出的短线行情。

而从中期角度看，价格因素仍是2008年市场主要的投资主题，由于煤炭属大宗商品，所以，煤价上涨能直接推动业绩上涨，而在各类煤种中，炼焦煤具有更大上涨空间，应重点关注具有优质炼焦煤种的上市公司，如山西焦化、开滦股份。

从中长期策略看，资产注入、行业整合依然逆势煤炭股的一大投资主题，目前我国煤炭上市公司基本上都是分拆上市，而在全流通时代，整体上市将成为趋势，集团对上市公司的资产注入及上市公司定向增发收购集团优质资产都将成为投资亮点，典型品种就是中国神华、大同煤业、平煤天安。

(杭州新希望)

■大腕点股

华茂股份(000850) 低价纺织股 参股金融



周二低价纺织股暗流涌动，三房巷、常山股份都封于涨停，短线逢低吸纳纺织股应是明智选择。华茂股份在我国纺织工业企业竞争力排序中排名前列，并致力于技术创新。此外，公司还持有大量国泰君安、广发证券等股权。近期该股短期均线逐渐粘合，后市有望逐步走高。

(浙商证券 陈泳潮)

江苏阳光(600220) 多晶硅新贵 有望加速反弹



当前公司最大的看点在于其持有宁夏阳光硅业股权，首期设计年产多晶硅1500吨，该项目正在紧锣密鼓地建设中，若顺利投产，阳光硅业有望成为国内乃至亚洲地区规模最大的太阳能上游资源企业。前期该股二次探底后放量反弹，周二逆势收阳，后市有望加速反弹，可积极关注。

(世基投资)

法拉电子(600563) 节能照明概念 比价优势显著

公司是国内规模最大、综合实力最强的薄膜电容器生产商，同时也是节能灯用变压器生产商。薄膜电容器主要用于节能照明领域，是节能照明产品的关键部件，由此看出，公司具有非常实质性的节能题材。

为了进一步加大节能减排力度，政府对节能照明产品实行高额财政补贴，未来补贴一旦在全国铺开，则

节能灯销量有望出现爆发性增长，公司产品作为节能灯的关键部件也将需求旺盛，其发展前景相当广阔。近期节能题材股行情此起彼伏，可见市场资金对其前景比较看好。公司当前市盈率不足20倍，相对于联创光电等强势节能股，其显然更具投资价值，值得中长线关注。

(越声理财 向进)

中关村(000931) 奥运概念 有望再度走强

周二沪深大盘大幅低开后维持震荡格局，股指受到中期均线支持，而近期奥运股持续下跌，使其具备强烈反弹需求，随着奥运临近，奥运板块有望再度走强，不妨重点关注中关村。

公司依靠其突出的品牌优势，成功引入大股东的优质资产，此举将为公司带来丰厚的利润，同时，公司凭借在高新技术产业孵化、高新技术园

区开发运营管理方面的丰富经验和综合优势，将未来主业定位为科技地产，具有独特竞争优势的差异化的竞争路线，将是中关村科技的蓝海战略，为其可持续高速发展奠定了基础。技术上看，目前该股受到30日均线有效支撑，且股价远远低于拟增发价，值得积极关注。

(大富投资)

北京城乡(600861) 北京商业巨子 受益奥运

公司是北京地区的大型零售企业，主营大卖场和超市业务，在奥运倒计时最后阶段，各地游客纷至沓来，有望对商业股起到极大的刺激作用。近期该股技术调整比较充分，后市具有再度启动的要求，可密切关注。

(宏源证券 杜伟平)

区开发运营管理方面的丰富经验和综合优势，将未来主业定位为科技地产，具有独特竞争优势的差异化的竞争路线，将是中关村科技的蓝海战略，为其可持续高速发展奠定了基础。技术上看，目前该股受到30日均线有效支撑，且股价远远低于拟增发价，值得积极关注。

(大富投资)

全柴动力(600218) 整合力度大 有望放量拉升

最近公司不断出让下属公司股权，整合力度非常大，未来发展值得期待。前期该股资金介入迹象明显，6月24日成功探底以来，该股仅5天收阴，并曾一度连续收出10根阳线，近日股价大幅放量，后市有望迎来大涨行情。

(群丰投资)

最近公司不断出让下属公司股权，整合力度非常大，未来发展值得期待。前期该股资金介入迹象明显，6月24日成功探底以来，该股仅5天收阴，并曾一度连续收出10根阳线，近日股价大幅放量，后市有望迎来大涨行情。

(群丰投资)

天坛生物(600161) 生物疫苗概念 整理进入尾声

公司大股东是集科研开发、生产、经营于一体的生物技术龙头企业，是我国生物制品特别是疫苗产品和血液制品的主要供应商。目前该股低位放量构筑大型头肩底，各条均线粘合，整理接近尾声，可密切关注。

(第一创业证券北京 姜宁)

最近公司不断出让下属公司股权，整合力度非常大，未来发展值得期待。前期该股资金介入迹象明显，6月24日成功探底以来，该股仅5天收阴，并曾一度连续收出10根阳线，近日股价大幅放量，后市有望迎来大涨行情。

(群丰投资)

本版投资建议纯属个人观点，仅供参考，文责自负。读者据此入市，风险自担。本版作者声明：在本机构、本人所知情的范围内，本机构、本人以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系

■报告精选

汽车行业

下半年乘用车需求依然旺盛

6月份乘用车市场同比销量增速上升，国内制造的乘用车市场总体实现销售496174辆，同比增长15.8%，环比增长5.9%。今年1季度，国内制造的乘用车销量同比增长23.1%，而2季度，国内制造的乘用车销量同比仅增长13.1%，同比增速下滑幅度较大。

综合上半年情况，上海大众、一汽大众、一汽丰田、一汽轿车、东风本田、东风日产、长安福特马自达、北京现代、东风悦达起亚、长安铃木、昌河铃木和江淮汽车。

我们认为，乘用车的市场需求依然旺盛，下半年的销量增速尽管无法达到去年同期水平，但是由于下半年各个厂家新车型的集中上市，有利于刺激市场需求的快速释放，我们依然看好下半年的乘用车产品的市场表现。

(东方证券 秦绪文)

地产业

增长是主基调 机会就在眼前

今年前6个月商品房销售下降7%，主要一、二线城市成交量较去年高点下降幅度在30%至50%，且有不断扩大的趋势，未来依然面临不确定性，已引起高层重视，最近政策信息透露积极信号，预期调控措施有部分松动的可能。

在市场持续调整背景下，房地产公司的业绩出现分化，一、二线龙头企业的销售情况明显好于行业平均，从我们重点跟踪的前30家主要地产公司2008年中期业绩看，净利润同比平均增长5.4%，其中，保利、环球、福星、华发、华侨城、上实发展、北京城建、首

开股份等公司，或依靠强大的品牌销售和产品结构优势，或通过股权转让和注入优质资产，中期业绩继续实现高增长；而金地、招行、金融街等则由于和推盘进度和项目结算等原因，中期业绩不尽如人意，增长较慢或业绩下滑。但由于房地产行业的特殊性及结算周期原因，这些公司下半年业绩回升仍然可期。

我们预计，2008年主流地产公司高增长将得以延续，增速与去年持平，2009年净利润增长也将在30%至40%之间。

(国信证券 陈林)

电力业

电量增幅回落 投资价值未现

政府三令五申对电煤限价，但煤价新高迭创，因此，与其断言煤价见顶，火电将逆转，不如观望与等待，毕竟火电行业恢复到合理水平的时间远要长于其从高点跌落谷底的时间。

5月中旬发改委敦促合乎条件的地方小煤矿复产；6月19号发改委发文上调全国销售电价2.5分的同时宣布对电煤限价；7月23号发出进一步落实电煤限价的通知，但是6月19号到7月中旬煤价再涨20%，至此煤价大同坑口与秦皇岛价格分别同比涨幅达到100%至150%，我们判断2008

年年底或2009年初不排除电价再次上调的可能，但行业利润也仅能恢复到微利，要恢复到2007年行业高点很困难。

在目前股价并未凸显绝对投资价值的情况下，与其博煤价下跌、博电价进一步上涨，不如先等待三季度数据，毕竟企业业绩对市场煤价变化的传导有一个过程，毕竟电价上调从7月1日才开始实施，政府是否再行调电价必然会考量3季度火电企业的经营改善情况，因此仍对行业维持中性评级。

(国信证券 徐颖真)

航空机场业

民航需求下滑 运量再现负增长

民航业6月份经营数据低于预期，民航主要经营指标均呈现负增长，这是2003年SARS以来的首次，其中国际航线客运量指标下滑尤为显著，我们判断，更加严格的安检措施和入境签证政策以及党政机关压缩开支应是主因。

受航空需求下滑影响，主要机场6月份经营数据也低于预期：浦东机场起降架次、旅客吞吐量和货邮吞吐量分别同比增长2.4%、-2.1%和15.4%；近年来增速一直居枢纽机场前列的白云

机场三大指标均保持了正增长，但起降架次、旅客吞吐量和货邮吞吐量增速已分别回落至4.9%、4.7%和3.1%。

考虑到机场流量暂难好转以及安检等成本的增加，我们暂时维持机场业“同步大市-A”评级，但随着机场半年报风险的释放以及四季度起机场流量明显回升，投资机场业的良机正愈行愈近。考虑行业地位、未来增长潜力和估值水平，上海机场和白云机场仍是投资机场的首选。

(安信证券 邓红梅)

■港股直击

中煤能源(01898.HK)

数据好于预期 维持收集评级

公司2008年上半年各业务板块产量保持快速增长，各项数据显示略好于我们此前的预测，我们预计公司2007年至2010年原煤产量复合增长率约为17.5%，高于行业平均水平约一倍。

公司上半年盈利约人民币35.5亿元，同比增长56%，每股盈利0.27元，同比增长42%。从盈利角度看，只达到了我们2008全年预测值的30%，达到市场

平均预期的33%。但值得注意的是，煤炭价格下半年的同比增幅将会明显高于上半年，再加上夏季煤炭消费旺季的到来，全年应可以达到我们盈利预测的水平。从2007年数据看，公司上半年的盈利占全年盈利约38%，所以，目前市场的盈利预测可能略显保守，我们维持目前的盈利预测，暂停投资评级为收集。

(国泰君安香港)

新疆新鑫矿业(03833.HK)

镍价调整时间拉长 下调投资评级

我们将新疆新鑫矿业2008年、2009年和2010年的盈利预测分别下调28.2%、27.8%和28.6%，主要是因为镍价调整的时间长于预期。该股目前股价为14.8倍的2008年预期市盈率，我们将该股目标价从7.8港币下调至4港币，并将评级从优于大市下调至同步大市。

我们预计2008年新鑫矿业将分别生产7000吨金属镍和4200吨，在生产的镍

中，约有3500吨来自于公司自有镍矿，其余将外购，因此自给率将从2007年的64%降至50%，加上镍价的下滑，我们预计，2008年毛利率将从2007年的54%缩窄至38%。

2008年上半年，新鑫矿业的采矿现金成本稳定在5万人民币/吨，能源和燃料仅占销售成本的8%。因此，能源和燃料成本的增加不会对公司的生产费用造成重大的影响。

(中银国际)